

# 美国:一证走遍全国

## 一张社保卡伴随一生,适用于所有服务项目

前几天,有广州市政协委员展示4米长的《人在证(证)途》图纸,引发强烈反响。身份证、结婚证、准生证、营业执照……近来,办证难屡见报端,甚至有人将“办证难”喻为历经“九九八十一难”的西天取经。

解决中国式的办证难问题,国外其实已经有了不少现成的经验和教训。一方面,可以尽可能减少、合并各种证件,另一方面实施一站式服务,争取在一个地方一次性办理多个证件。



纽约州驾照

## 美国“多证合一” 出示驾驶证可坐飞机

每一个美国公民都有一个社会保障卡号,这个社保号不仅适用于所有的服务项目,也是美国政府部门鉴别公民身份的最重要依据。凭着这个社保号,者可以走遍美国,而不需要办理各种“居住证”等证件。

### 出生就有编号

美国的社保计划有一定的强制性,几乎所有人都要参加。美国的社保署将社保号与每一个公民的档案资料联系起来,形成一个庞大的数据库。

绝大部分美国人从一出生就拥有了这个社保号,且将伴随其一生。由于社保号一直不会变,因此也成了识别美国人身份的唯一证明号码。

现在,美国的银行、信托、边检、人口统计、教育、选举机构等都把社保卡当成了身份证明的最主要证件。也就是说,有了社保卡,美国人几乎不用再办其他证件。

美国的社会保障卡印制得相当简单,就是一张纸质卡片,其核心是一组9位数的号码。由于上面没有印制照片,因此在乘坐飞机的时候,美国人需用驾照等其他证件来证明自己的身份。

### 没驾照也没问题

美国没有户籍制度,原居住地政府怎么知道你这个“居民”走了?新居住地政府又怎么知道有新“居民”来了?当地政府怎么知道你住在哪里?如何了解你的基本情况?

美国各级政府是从DMV(机动车辆处)处获得公民信息的。在美国,几乎所有的公民都有驾驶执照。美国关于驾照的规定是,驾驶人员每到一个地方停留超过15天,就必须到DMV登记,否则会被视为持无效证件驾驶。

不会开车没有驾照的人怎么办呢?这一类人可以到DMV办身份证,其外观与驾照是一样的。

## 澳大利亚办护照 跑一趟邮局后在家等

澳大利亚的邮局24小时营业,不仅可以办理70多家银行和金融机构的存取款、查询账单、信用卡还款、汇款转账等,还能代办护照、驾照、持枪证等各种证件。

申请人只需要在澳大利亚的邮局进行照相、填表等手续后,就可以由邮局负责代办护照。整个办理过程不超过5分钟。邮局随后负责将申请交至澳大利亚护照办公室。当政府部门审核后签发护照,邮局再负责将证件邮寄给申请人。在办证的过程中,申请人只需到邮局跑一趟,然后就可以在家中等候新护照了。

## 日本无身份证制 用医保号码区别身份

日本没有身份证制度,日本人主要是用医疗保险号码来作为身份区别的。

日本在上世纪60年代初就基本实现全民医疗保险,有一套国民健康保险制度,医疗体系比较完善。日本国民和在日本居住一年以上的外国人,都被要求加入国民健康保险交纳保险费,并领取国民健康保险证。

目前,日本没有全国性的国民健康档案,也没有身份证制度,所以全国没有一个统一编号。

除了护照,澳大利亚的邮局还可以代办出生证、死亡证或结婚证,更新驾驶证、持枪证,提供公证认证服务等。这么多的服务项目,不仅方便了澳大利亚民众的办证需求,而且还给互联网时代业务下降的邮局带来新的发展空间。

澳大利亚地广人稀,但邮局的网点却非常多,整个澳大利亚的邮局网点接近5000个。以墨尔本为例,邮局数量过百,几乎每条街道都有邮局,邮局和政府机构合作,专门为老百姓提供证件代办服务。人们还可以在邮局购买旅游保险、车辆保险等,十分方便。

需要认证身份的时候,可以出示驾照、健康保险证、户籍证明、外国人登记证明等。

日本人很少有人能记住自己的身份证明号码,在网上申请银行卡等需要身份认证的东西时需要把驾照、健康保险证等的复印件寄到银行;在窗口办理的时候则需要出示原件,所以日本人一般是会随身携带保险证或者驾照。

据《广州日报》

### 新知

## 月球曾遭遇 最剧烈陨石撞击

英国新一期《皇家天文学会月刊》刊载报告说,西班牙研究人员去年9月曾观测到一次陨石撞击月球事件,这块陨石重约400千克,时速6万多公里,可能造成了有记录以来月球所遭遇的最剧烈撞击。

西班牙韦尔瓦大学等机构研究人员报告说,这次撞击发生在去年9月11日,撞击产生的能量约相当于15吨TNT炸药,可能在月球上形成一个直径40米的大坑。

据介绍,通常月球遭遇的陨石撞击持续时间不到1秒,而位于西班牙南部的“月球撞击监测和分析系统”记录显示,本次撞击造成的闪光持续约8秒,当时如有人正好望向月球可能会看到撞击产生的强光。 据新华社

## 美科学家 开发出测癌试纸

美国麻省理工学院研究人员24日说,他们开发出一种简单、廉价的试纸测癌法,能在数分钟内根据尿液样本判断实验鼠是否患癌症。

研究人员当天在美国《国家科学院学报》上报告说,这种试纸测癌法的工作方式与验孕试纸类似,基于尿液检测。测试过程中,先给测试对象注射一种特殊纳米颗粒。这种纳米颗粒可与癌细胞产生的一种蛋白酶相互反应,产生数以百计生物标记物。实验鼠如果患有癌症,其尿液可以检测到这些生物标记物。 据新华社

## 地球最古老宝石 已经44亿岁

一个国际科研小组在新一期英国《自然·地学》杂志上报告说,他们利用一种最新的测年技术,对一直存在年龄争议的澳大利亚锆石晶体进行测定,证实它确实形成于距今44亿年前的地球最早期。

这块宝石是2001年在澳大利亚西部一个牧羊场的岩石中发现的,其直径仅有人类头发直径的两倍,体积极小。但它对研究地球形成过程及生物出现的年代有重要意义。此前有研究团队曾利用铀铅同位素测年法测定其大约形成于距今44亿年前。地球本身形成于约45亿年前,因此这一锆石样本堪称现今地球上最古老的物质。 据新华社

# 欧洲闲置住房超过1100万套

## 足以安置欧洲目前两倍的流浪人口,已有几十万套半成品住房被推平

英国《卫报》网站欧洲联盟获得的数据显示,欧洲有超过1100万闲置住房无人居住,足以安置欧洲目前两倍的流浪人口。

据统计,西班牙有超过340万的闲置住房,而法国和意大利分别有超过两百万的闲置住房,德国闲置住房超过180万,而英国闲置住房则超过70万。根据《卫报》网站整理统计信息得知,目前爱尔兰、希腊、葡萄牙等多国都拥有大量的闲置住房无人居住。

许多闲置住房都是在房屋市场极度繁荣狂热的时期建于广阔的度假胜地,从2007年至2008年的金融危机开始一直累积闲置,直至今日都从未被人使用过。

另外,在这1100万闲置住房之中,许多都是人们作为投资而购置建造的,这些投资者从一开始就根本没有想要居住、使用这些房屋。目前已有几十万套半成品住房被推平,拆除以

试图支撑现有资产价格。

房产运动人士说,如今有着数百万穷苦人民在为寻求避难所而哭喊挣扎之时,却暗藏着如此庞大数量的闲置住房,这种浪费简直令人震惊。空房慈善机构首席执行官大卫·爱尔兰说:“这么庞大的数量,简直令人难以置信。这对于普通人来说是个极为震惊的消息”。该慈善机构致力于为需要房屋的人提供闲置住房。“房子就是为了给人居住而建的,如果大量房屋闲置而没有人居住的话,那么房屋市场将会严重失调”。

大卫·爱尔兰称,迫切地需要决策人解决这一问题。欧洲的1100万闲置住房或许是被建在了不当、不被需要的地方,但是这些闲置房屋却刚好可以解决流浪人口无家可归的问题。根据欧洲联盟的数据显示,整个欧洲大约有410万的流浪人口。 综合



欧洲闲置房 资料图

全省版 广告热线 025-84519772

足不出户 月挣万元 免费提供网络接单平台招商,男女均可,日获利600元以上,当天结算。北京汇通网络 010-56708942,15510116960 陈经理

上海东欧泵业诚招各地代理合作商, 招区域经理: 13816801111

打工不如在家赚大钱 免费提供加值电话声讯网络平台,无需文化技术,每天能挣几百元。如有不实承担法律责任。北京中联通信 010-56708849,15510116386

## 中国发现 肝病转阴新技术

该技术通过病毒耐药测试,转阴效果好,目前已在部分权威医院推广,详情介绍请登录网址: www.njgb025.com

物流全省版 诚招昆山、张家港、盐城广告代理 订版电话: 13002581905

北大荒物流 南京 青島 天津 025-85665077 85574678 手机 13675182777

南京齐志物流·快件班车 南京 沈阳 长春 哈尔滨 东北三省特快专线,全境到达每晚发车 13851748882 高经理 13814098439 刘小姐

南京苏川物流 南京 成都 重庆 36小时到 南京唯一自备车辆往返专线 服务热线:13814000567 程经理 查货电话:025-66688908

子函货运·诚聘 4.2-6.8M 厢货车驾驶员数名 南京 溧水 杭州 荆州 13813997510,18761677559

中天万运·快递物流 江浙沪皖寻合作可加盟 招省市县级加盟合作商 电话:400-0056-001

无锡迅速物流公司 无锡 新疆全境 无锡货运市场最具实力新疆专线 0510-83858222,83858955